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СРБИЈА-КАЗАХСТАН

ВУЧИЋ: ХВАЛА КАЗАХСТАНУ НА ПОДРШЦИ СУВЕРЕНИТЕТУ СРБИЈЕ, ПОТРЕБНО
ЈАЧАТИ ЕКНОМСКУ САРАДЊУ

БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић захвалио је 9.
октобра председнику Казахстана Нурсултану Назарбајеву на подршци територијалном
суверенитету Србији и указао на то да је потребно јачати економску сарадњу две земље.
Вучић је у посети Казахстану захвалио Назарбајеву на чврстом ставу о виталним
интересима Србије око Косово и Метохија. "Захваљујем се на подршци теритријалном
суверенитету Србије, али важни су и економслки односи. Надам се да ћемо је јачати и
робну размену у којој постоји неискоришћени потенцијал", рекао је Вучић новинарима
после састанка са Назарбајевим. Он је казао да би Србија била захвална ако би
Казахстан отворио трговинско представништво на Новом Београду. Како је објаснио, у
Казахстан је допутовао са великом делегацијом, а иначе не путује у толиком броју. Поред
неколико министара овде су и градоначелници Београда и Новог Сада, како би научили
много од вас и вашег грда и да то пренесу у земљу, рекао је Вучић и додао да је град
Астана "право чудо". Он је рекао да много очекује од пословног форума у том граду и
указао на то да су између две земље већ постигнути први резултати у пољопривреди и
војној сарадњи. Вучић је захвалио Назарбајеву на поштовању и подржавању Србије и
додао да "увек то исто можете да очекујете од Србије према прелепом Казахстану".
"Очекујем вас ускоро у Србији, искористићемо ову прилику за што више састанака између
минситара, то ће донети добробит и једноми другом народу", закључио је Вучић.
Председник Казахстана Нурсултан Назарбајев изјавио је да се казахстанска и српска
привреда међусобно допуњују и да постоји много области у којима две земље могу да
сарађују. "Имамо 20 компанија у Казахстану са учешћем српског капитала", рекао је
Назарбајев и указао на могућност сарадње Србије и те земље у изградњи
инфраструктуре између Азије и Европе. Он је казао да је Србија "подељена на неколико
држава и та рана данас није зарасла, а Србија покушава да излечи ту рану" и додао да је
сигуран да ће Србија "савладати ту тешкоћу". Назарбајев је захвалио Вучићу на посети и
изразио наду да ће делегација која је дошла у великом броју дати подстицај јачању
пријатељства за добробит оба народа. Председник Србије Александар Вучић борави 9. и
10. октобра у званичној посети Казахстану током које ће разговарати с председником и
премијером те земље, а планирано је и потписивање више споразума. Вучић је
председнику Нурсултану Назарбајеву доделио орден Републике Србије на великој
огрлици, а Вучић је добио Орден пријатељства првог реда Републике Казахстан. С
премијером Бакитџаном Сагинтајевом Вучић ће учествовати на Пословном форуму
Казахстан – Србија, на којем ће чланови делегација две земље потписати Споразум о
сарадњи у борби против криминала, Меморандум о сарадњи и размени искустава у
области грађевинарства, Меморандум о разумевању у области ваздушног саобраћаја и
Меморандум о узајамном разумевању у области политике младих. Током боравка у Астани
Вучић ће се обратити студентима Евроазијског универзитета Гумиљов и присуствоваће
полагању камена темељца за изградњу стамбеног комплекса БК Тесла парк. У среду, 10.
октобра председник Србије присуствоваће Шестом конгресу светских и верских лидера и
учествовати на пленарном заседању названом "Верски лидери за сигуран свет". У
делегацији Србије су министри одбране Александар Вулин, грађевинарства, саобраћаја и
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инфраструктуре Зорана Михајловић, трговине, туризма и телекомуникација Расим Љајић,
рударства и енергетике Александар Антић, пољопривреде и заштите животне средине
Бранислав Недимовић, као и градоначелници Београда и Новог Сада, Зоран Радојичић и
Милош Вучевић.

ВУЧИЋ У КАЗАХСТАНУ РАЗГОВАРАО О НАЛАЖЕЊУ ПАРТНЕРА ЗА
"ПЕТРОХЕМИЈУ"

АСТАНА/БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић рекао
је 9. октобра да верује да ће посета Казахстану допринети увећању трговинске размене
са том земљом и да је с казахстанским званичницима разговарао о могућности налажења
стратешког партнера за "Петрохемију" и кориговању споразума с Евроазијском унијом да
би се омогућио бесцарински извоз више производа. "Верујем да ћемо овом посетом много
тога да променимо и видим да се то нарочито мења у војнотехничкој сарадњи, значајне
иницијативе постоје у области пољопривреде, наших института за семенарство,
Ветеринарског института много посла за њих може да буде овде," рекао је Вучић
новинарима у Астани.Председник Србије разговарао је с председником Казахстана
Нурсултаном Назарбајевим, као и са премијером Бакитџаном Сагинтајевом. Рекао је да је
посебно разговарао о "Петрохемији" и да је молио да се пронађе стратешки партнер за
"Петрохемију" и да ће Назарбајева опет за то молити током вечери. "Јер ми данас још
можемо имамо велике резерве у новцу, али ако нафта настави да скаче онда је то за нас
потпуно немогуће то је за нас немогућа мисија," рекао је Вучић. Председник Србије је
рекао да ће настојати да направи велике кораке у сарадњи с Кахазстаном и да очекује
посету председника Назарбајева Србији следеће године. Вучић је такође рекао да се у
развговору са високим казахстанским званичницима залагао за мање кориговање нашег
споразума с Евроазијском унијом да би се омогућио извоз више производа, што би било
важно за Србију јер би могла неке производе да извезе на то тржиште од 185 милиона
људи колико имају Киргизија, Јерменија, Казахстан, Русија и Белорусија. Рекао је да се
ради о појединим врстама сира, живинског меса и цигарета. "Молио сам Сагантајева,
председника Назарбајева, молио сам Владимира Владимировича (Путина) реч је о
појединим врстама сира, цигаретама, живинском месу, ја сам молио и за пет хиљада
аутомобила", рекао је Вучић. Он је рекао да је завршена друга рунда преговора, а да ће
трећа бити у јануару и изразио наду да ће Србију подржати руски и казахстански
партнери, мада је додао да је свестан да сви имају своје интересе које желе да заштите.

МИНИСТРИ ОДБРАНЕ СРБИЈЕ И КАЗАХСТАНА О РАЗВОЈУ ВОЈНЕ САРАДЊЕ

БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Министри одбране Србије и Казахстана, Александар
Вулин и Нурлан Јермекбајев, разговарали су 9. октобра у Астани о стању и перспективама
развоја војно-војне и војнотехничке сарадње две земље. Како је саопштено из
Министарства одбране Србије, Јермекбајев је током разговора показао заинтересованост
за искуство српских мировњака из мултинационалне операције у Либану, с обзиром на то
да ће Казахстан ускоро упутити чету у ту мисију, док је Вулин предложио да инструктори
обуке Војске Србије буду упућени у Казахстан, а да подофицири оружаних снага те
земље буду обучавани у Србији. Вулин је позвао министра одбране Казахстана да посети
Србију, док је Јермекбајев указао на учешће представника оружаних снага Казахстана на
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предстојећој вежби REGEX, као и на вежби о сајбер безбедности у Београду.

СРБИЈА

ДАЧИЋ: СРБИЈА ЖЕЛИ У ЕУ, НЕПОШТЕН ОДНОС ЗАПАДА ПРЕМА СРБИЈИ

ТЕМИШВАР/БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Министар спољних послова Ивица Дачић
изјавио је 9. октобра у Темишвару да је Европска унија стретешки циљ Србије, али и
оптужио ЕУ и Запад за непоштен однос према Србији. Дачић је на скупу "Безбедносни
изазови на Балкану", који је отворио с министром спољних послова Румуније Теодором
Мелешкануом, рекао да Србија неће "признати Косово ни по коју цену, јер то није питање
ЕУ или Косово". "Наш стратешки циљ је улазак у ЕУ, а не можемо да уђемо док не
постигнемо правно-обавезујући споразум са Косовом. А да ли неко у ЕУ зна шта треба да
пише у том споразуму? Да ли то значи да Србија треба да призна Косово", навео је он.
Дачић је рекао да Србија жели мирно решење али не и понижење, као и да "цинично
делује да земље које су признале Косово говоре да нема промена граница". "У ЕУ говоре
да нема промена граница, а шта је са границама Србије. Прво су их срушили, а после тога
нема више промене граница. Ми то не прихватамо, па макар то долазило из Брисела,
Вашингтона, Москве. Кад Каталонија хоће да се отцепи, то не може, а кад Косово хоће,
онда може. То није поштено", рекао је Дачић. Он је рекао да за "неконтролисани распад"
Југославије "највише" треба оптужити међународну заједницу. "То нас је довело да смо
имали заостајање од 30 година у односу на вас, земље источне Европе, које су све
постале чланице ЕУ", додао је Дачић. "ЕУ уместо да је контролисано моделирала распад
Југославије, дозволила је једностране акте појединих актера и признала их", рекао шеф
српске дипломатије. Дачић је навео да је сада призната "и седма јединица која никад
није постојала - то је Косово, које је једностраним актом прогласило независност". Навео
је да ЕУ тражи да решења у дијалогу Београда и Приштине не треба да утичу на друге
земље у региону, док заборавља да су донета решења која су срушила територијални
интегритет Србије. Министар је рекао да је НАТО бомбардовао Србију да би се "створило
Косово као држава". "Да ли мислите да ћемо ми ући у НАТО? Нећемо, ни у источни блок,
уколико постоји", додао је он. Дачић је навео да Србија жели што боље односе с
НАТО-ом, али да ће требати "времена да се избрише сећање да је НАТО бомбардовао
једну земљу која је дала толике жртве за слободу Европе". Он је навео да је за проблеме
на Балкану потребно више разумевања међународне заједнице и да се Београд у том
погледу труди да води балансирану спољну политику која уважава све стратешке циљеве
Србије, додајући да не може увести санкције Русији која је "темељ одбране
територијалног интегритета Србије у УН". "Како да разумемо да неко инсистира на
територијалном интегритету Крима и Украјине, а признаје Косово", рекао је Дачић. Он је
рекао да је "20. век изгубљени век за Србију и српски народ" и да су Срби после Првог
светског рата хтели Југославију, јер су то од њих "тражили Хрвати и Словенци, који су је
први рушили после тога". "Са Косова је протерано 200.000 Срба после 1999. године, за
ових 20 година се вратило 1,9 посто. У Приштини је било 40.000 Срба пре 20 година, а
сад их има неколико стотина. Да ли је то мултиетничко Косово? У Сарајеву је било 150.000
Срба 1991. године, данас их има 2.000. У Хрватској 1991. године било 560.000 Срба, сада
их је 180.000. То је поразан крај 20. века за Србију, која је победила у оба светска рата",
рекао је Дачић.
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ГОЈКОВИЋ ЗАХВАЛИЛА ИРАНУ НА ПРИНЦИПИЈЕЛНОМ СТАВУ ОКО КИМ

БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Председница Народне скупштине Србије Маја
Гојковић, која учествује на Трећем састанку председника парламената Евроазијских
земаља у Турској, је, у разговору са председником парламента Ирана Алијем
Лариџанијем, захвалила на иранском принципијелном ставу по питању непризнавања
једнострано проглашене независности Косова и указала да је Србија привржена дијалогу.
Лариџани је подсетио на подршку Ирана по питању територијалног интегритета и
суверенитета Србије и напоменуо да Иран подржава дијалог Београда и Приштине.
Гојковић и Лариџани су истакли да су билатерални односи добри и пријатељски и
изразили уверење у наставак плодне сарадње и проширење билатералних односа.
Председница српског парламента је истакла да постоји интерес да се развија свестрана
сарадња са Ираном и указала да је Србија опредељена за то, и нарочито, за чвршћу
привредну сарадњу.

ЈОКСИМОВИЋ И ФАБРИЦИ О ИПА ФОНДОВИМА ЕУ ЗА СРБИЈУ

БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Министарка Србије за евроинтеграције Јадранка
Јоксимовић је 9. октобра разговарала са шефом Делегације ЕУ у Србији Семом
Фабрициом о искуствима у програмирању ИПА фондова ЕУ, саопштила је Влада. У
"финансијској перспективи ИПА 2" од 2014. до 2020. године, Србија има на располагању
1,5 милијарде евра бесповратне помоћи. У фокусу су области у којима је и до сада било
највише пројеката: владавина права, инфраструктура, енергетика, заштита животне
средине, локални економски развој и мала и средња предузећа, као и "социјална
компонента". Европска комисија и Делегација ЕУ у Србији су похвалили начин
програмирања ИПА фондова. Јоксимовић и Фабрици су разговарали и о "изазовима у
имплементацији програмираних средстава" и истакли "неопходност јачања капацитета и
јединица у свим министарствима, али и у јединицама локалне самоуправе", пише у
саопштењу.

РАЗГОВАРАНО О УНАПРЕЂЕЊУ САРАДЊЕ ПОЛИЦИЈА НЕМАЧКЕ И СРБИЈЕ

БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Министар унутрашњих послова Небојша Стефановић
разговарао је 9. октобра у Београду са потпредседником Савезне криминалистичке
службе Немачке Петером Хензлером о наставку сарадње полиција двеју земаља у борби
против организованог криминала, пре свега у борби против трговине наркотицима и
оружјем. Како се наводи у саопштењу, Стефановић и Хензлер су оценили да је
досадашња сарадња коју су остварили припадници српске и немачке полиције веома
добра, посебно у оквиру пројекта "Борба против организованог криминала" из програма
ИПА 2013. Они су се сагласили да је српска полиција поуздан партнер у сузбијању свих
видова криминала. Хензлер је истакао да је сарадња полиција једнако добра на
стратешком и оперативном нивоу и да је српска полиција најбоља у региону, док је
Стефановић нагласио да ће МУП Србије наставити даље да развија обим постојеће
сарадње.

ЂОРЂЕВИЋ НА ОКРУГЛОМ СТОЛУ СОЦИЈАЛНОГ ДИЈАЛОГА У ЈУГОИСТОЧНОЈ
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ЕВРОПИ

БЕОГРАД, 9. октобра 2018. (Бета) - Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална
питања Зоран Ђорђевић присуствовао је 9. октобра у Будви седмом округлом столу
социјалног дијалога у Југоисточној Европи, где је оценио да је, у циљу заштите запослених
и обезбеђивања стандарда, Владе Србије дужна да прати све аспекте утицаја
дигитализације и доноси прописе прилагођене новим облицма рада. Округли сто одржан
је на тему "Нестандардни облици запошљавања у условима глобализације и
дигитализације". "Социјални дијалог је веома важан како би се обезбедили бољи услови
рада, материјалних давања и помоћи свим грађанима. Желимо да од земаља ЕУ усвојимо
примере који су се најбоље показали у пракси", рекао је Ђорђевић, а наводи се у
саопштењу Минитарства. Државна секретарка Бојана Станић истакла је да сада све већи
број запослених може да ради на даљину, далеко од простора свог послодавца,
користећи нове технологије. Према њеним речима, рад на даљину доноси користи
послодавцима, смањењем трошкова рада, као и запосленима, лакшим усклађивањем
пословног и породичног живота. Она је указала и да је Национална служба за
запошљавање организовала обуке у циљу стицања додатних знања и вештина за
обављање послова у оквиру информационих технологија. Округли сто организовали су
Министарство рада и социјалног старања Црне Горе и фондација "Фридрих Еберт", у
сарадњи са Савезом синдиката, Унијом слободних синдиката и Унијом послодаваца Црне
Горе. Поред ресорних министара Зорана Ђорђевића и Кемала Пуришића на скупу су
говорили и директор регионалног пројекта за радне односе и социјални дијалог у
Централној и Југоисточној Европи Матијас Вебер, као и представници ресорних
министарства и социјалних партнера из Бугарске, Босне и Херцеговине, Албаније,
Словеније, Румуније и Македоније.

МЕКАЛИСТЕР: СРБИЈА И РЕГИОН ДОБРО НАПРЕДУЈУ КА ЕУ, КЉУЧНА
ВЛАДАВИНА ПРАВА

БРИСЕЛ, 9. октобра 2018. (Бета) - Србија и регион добро напредују ка Европској унији и
нарочито је важно да спроведу реформе владавине закона и имају добре суседске
односе, изјавио је 9. октобра у Бриселу известилац за Србију у Европском парламенту
Дејвид Мекалистер. Он је то рекао пошто су у Спољнополитичком одбору Европског
парламента усвојени нацрти резолуција о напретку партнера са Западног Балкана у
европским реформама, а које и на пленарном заседању још треба да усвоји цео
парламент. Нацрту резолуције о Србији су придодата два амандмана у којима се наводи
да "сваки споразум о могућем преиначењу границе између Србије и Косова може бити
прихватљив само ако се о томе сагласе обе стране и ако такав споразум води рачуна о
општој стабилности региона и у складу је с међународним правом". Такође се наводи да је
дијалог покренут посредовањем ЕУ "темељни оквир за споразум" Београд-Приштина и
даје подршка "само споразуму који омогућава нормализацију односа" две стране, тако да
то не заоштри граничне проблеме и запрети стабилности региона. Мекалистер је
подвукао да су земље Западног Балкана географски, историјски и економски блиски
партнери ЕУ, да све имају европску перспективу и "европска кућа неће бити потпуна без
њих". "Могући датум уласка у чланство ЕУ зависи искључиво од тога кад ће свака од тих
земаља усвојити и спровести све законе Уније", предочио је он. Мекалистер је навео да у
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нацрту резолуције стоји да је Србија, "остварила известан напредак у борби против
корупције и организованог криминала", док се за Црну Гору, поред осталог, каже да је
"остварила умерен напредак у јачању независности, транспарентности, увиду,
професионализму и делотворности правосуђа". О је рекао да да сви извештаји показују
да земље региона "морају да више раде да би се усагласиле с вредностима ЕУ, посебно
кад је реч о људским правима, сузбијању корупције и реформама државне управе и
правосуђа". У предлогу резолуције на извештај који је поднео известилац Меклистер,
Европски парламент поздравља напредак Србије у економији и у реформи јавне управе,
њен конструктивни однос према мигрантској кризи, преданост билатералним односима с
другим земљама кандидатима и суседним државама чланицама и стални ангажман Србије
у поступку нормализације односа с "Косовом". У нацрту резолуције о Србији указује се на
пропусте у реформи правосуђа и у борби против корупције и организованог криминала,
мањкаву демократску улогу парламента, изражава забринутост због стања у области
слободе говора и медија и позива Србија да гарантује принципијелну примену
законодавства о заштити мањина. Србија се позива и да постепено усклади своју спољну
и безбедносну политику са политиком ЕУ, укључујући и политику према Русији, као да
постепено с Унијом усклади и свој визни режим. У документу се оцењује да су у области
владавине права реформе потребне посебно да би се "гарантовала независност и
ефикасног правосуђа" и позива Србија да "оснажи одговорност, непристрасност,
професионалност и укупну ефикасност правосуђа и успостави систем бесплатне правне
помоћи".  
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